

АЛЕКСАНДР СМОЛКО

“ЛЮДИ ГИБНУТ ЗА МЕТАЛЛ...”

Кто управляет деньгами страны, является Абсолютным хозяином всей промышленности и торговли.

Абрам Гарфилд,
президент США (1881)

“...Люди гибнут за металл, люди гибнут за металл! Сатана там правит бал, Сатана там правит бал!...” – Иоганн Вольфганг Гёте написал эти строки “Фауста” почти 200 лет тому назад. Люди гибли тогда, гибнут и сейчас. Гибнут за жёлтый металл – за деньги.

На первом месте по количеству погибших стоят войны, которые люди ведут на протяжении всей истории существования человечества, причём каждая последующая война по количеству жертв многократно превосходит войну предыдущую. Только две мировые войны стоили человечеству более 100 млн человеческих жизней, причём Первая мировая война (ПМВ) была в 7 раз более разрушительной, чем 9000 войн за предыдущие 2500 лет человеческой истории, а Вторая мировая война (ВМВ) была в 4 раза более разрушительной, чем ПМВ.

“Всякая наука настолько наука, насколько в ней есть математика”. Так говорил Иммануил Кант. Он не был математиком, он был философом, представителем науки, которая учит человека мыслить. Мышление – это процесс иррациональный, в каком-то смысле мистический, математика как наука абстрактная сближается здесь с философией. Кант-философ понимал роль математики и в науке, и в жизни и не случайно поставил математику на первое место в ряду наук.

Слова Канта о математике в других науках оказались пророческими. Исторически первыми математику стали использовать представители естественных и технических наук. Потом, надо сказать непростым путём, математика пришла в экономику. Наш соотечественник В. В. Леонтьев разработал теорию межотраслевых балансов, которая позволяет моделировать различные варианты развития экономики. Эта теория сыграла и продолжает играть важную роль в развитии экономики всех без исключения стран. В 1973 году В. В. Леонтьев стал Нобелевским лауреатом по экономике. Другой наш соотечественник Л. В. Канторович в конце 1930-х годов разработал теорию линейного программирования. Через 35 лет эта теория нашла практическое применение в экономике, а Л. В. Канторович в 1975 году стал Нобелевским лауреатом.

В СССР основоположником применения количественных методов в исторической науке был академик И. Д. Ковальченко. Свой первый доклад на эту

тему он сделал в 1962 году в Новосибирске в лаборатории по применению математических методов в гуманитарных науках при Институте математики Сибирского отделения АН СССР. По его инициативе в конце 1960-х годов была создана Комиссия по применению математических методов и ЭВМ в исторических исследованиях. Казалось, лёд тронулся, но до математической истории дело пока не дошло.

А. А. Зиновьев был учёным с мировым именем в области математической логики. Кафедре МГУ имени Ломоносова, которой он заведовал, ЦК КПСС и Академия наук СССР поручили разработать математическую модель социалистического общества и на этой модели показать всему человечеству светлое будущее этого общества. Трудями большого коллектива такая модель была разработана. Однако проведённые расчёты показали, что в существовавших тогда условиях кризис социалистического общества был неизбежен. Заказчики такая модель и такой результат устроить не могли. Но с математикой, в отличие от истории, договориться нельзя.

Вместо того чтобы скорректировать курс и парировать потенциальные угрозы, А. А. Зиновьева лишили всех званий и наград, в том числе и боевых, полученных им во время Великой Отечественной войны, объявили диссидентом и выслали из страны. Виновником оказался гонец, приносящий плохую весть. Объективности ради надо сказать, что в лице А. А. Зиновьева власть имела весьма квалифицированного оппонента.

Математика и численные методы анализа стучатся в дверь науки истории, когда-то эта дверь откроется, и математические модели исторических процессов позволят историкам прогнозировать их ход и давать рекомендации по их оптимизации. Математическая модель некоторого исторического процесса или явления позволит установить связь между различными факторами, влияющими на этот процесс, и сделать соответствующие выводы. Проблема ещё и в том, что не все участники исторического процесса заинтересованы в объективной оценке. В политике, а история неотделима от политики, конфликт интересов участников скорее правило, чем исключение.

Обратимся к некоторым из множества существующих в современной математике приемов, полезным для проведения анализа исторических процессов. В математике есть так называемое правило математической индукции. На математическом языке оно формулируется следующим образом. Если некоторое равенство справедливо для целого числа N , то оно справедливо и для числа $N+1$. Применительно к историческим процессам это правило можно переформулировать так. Если некоторое событие при воздействии определённого числа факторов случается N раз, то это событие при тех же условиях произойдёт и в $N+1$ -й раз.

В качестве пояснения приведу такой пример. С помощью корреляционного анализа можно показать, что здоровье мужчины зависит от количества имеющихся у него брюк. Формально из этого следует, что мужчина, покупая очередные брюки, укрепляет своё здоровье. На первый взгляд глупость, хотя математически это так. Но если проанализировать ситуацию, приходим к следующему выводу.

Много брюк может иметь только состоятельный человек, для которого доступны хорошее питание, высококачественная медицина, здоровый образ жизни. И тогда всё встаёт на свои места — много денег, много брюк, много здоровья. Из приведённого примера следует, что для анализа исторических процессов математических методов недостаточно, необходим союз историка и математика. Но для того чтобы они заговорили на одном языке, историка надо учить математике, а не наоборот, поскольку математика — это только инструмент, а историк — это мастер, который этим инструментом владеет.

Но вернёмся в начало статьи и с помощью нехитрых математических приёмов попытаемся ответить на вопрос, кто же этот Сатана, который правит бал.

Не будет преувеличением сказать, что деньги являются одним из величайших изобретений человечества. Их роль в мировой истории сомнению не подвергается. Общеизвестно, что выпуск денег является прерогативой центрального банка государства. Исключением, повлиявшим на всю мировую финансовую систему, а можно сказать, и на мировую историю, является Федеральная резервная система (ФРС) — частная компания, которая выполняет функции Центрального банка США.

ФРС была создана в 1913 году. “Дайте мне возможность контролировать выпуск денег в стране, и мне плевать, кто пишет её законы”. Считается, что автором этих слов, сказанных более чем за 100 лет до создания ФРС, был основатель банкирской династии Майер Амшель Ротшильд. На самом деле он так не говорил, но мечтать мог, а мечты иногда сбываются. Мечта отца династии Ротшильдов исполнилась почти через 100 лет, и в настоящее время ФРС контролирует практически всю мировую финансовую систему. Но вернёмся к теме войны и денег.

Во всякой войне обычно выделяют две стороны – агрессора и жертву. В ходе войны агрессор и жертва несут материальные и демографические потери, причём баланс этих потерь, как правило, является отрицательным и для агрессора, и для жертвы. Но принципиально важно то, что в каждой войне присутствует третья сторона, которая является заказчиком и бенефициаром результатов войны и, что важно, в боевых действиях эта сторона не участвует, но всегда выигрывает.

Решение о начале военных действий принимают главы государств и политики. Но в мировой истории и те, и другие являются персонами временными, они появляются и уходят, вместе с ними уходят их интересы и их власть. Хозяева денег, их власть и их интересы остаются всегда, и без их согласия ни одна война состояться не может. Уже к началу XX века в США сформировались такие крупные финансово-промышленные династии, как Ротшильды, Рокфеллеры, Морганы, Дюпоны, Гуггенхаймы, Карнеги, Шиффы и другие.

Именно они, а не правительства, являются реальными хозяевами денег. Малоизвестным фактом является то, что 95% денежного предложения создаётся не государствами, а коммерческими банками, целью которых является получение прибыли, и для банков война это, прежде всего, коммерческий проект, который всегда приносит им хорошую прибыль.

Русско-японская война 1904–1905 годов началась не без участия американских и английских банкиров, профинансировавших непосредственных участников войны – Россию и Японию. Поражение России в этой войне стало катализатором первой русской революции. Япония по результатам этой войны превратилась в державу с претензиями как минимум на региональное господство, что предопределило её участие во ВМВ.

Для американских банкиров, профинансировавших участников этой войны, она была не более чем пробой пера, увертюрой к последующим войнам, что мы впоследствии увидим. Следующей за русско-японской стала ПМВ, которая началась в 1914 году. Поводом для начала войны стало убийство австрийского эрцгерцога Фердинанда, причиной – передел мирового рынка великими державами.

Воюющими сторонами были Антанта (Англия, Франция, Россия и союзники) и Центральные державы (Германия, Австро-Венгрия, Османская империя и Болгарское царство). Третьей стороной – бенефициаром и организатором войны – были финансово-промышленные группы (ФПГ) о главе с ФРС, созданной практически накануне ПМВ. Такое совпадение – что это, случайность или непознанная необходимость? С подобным вопросом нам придётся столкнуться ещё не один раз. Стратегической целью владельцев ФРС в ПМВ, как и во всех последующих войнах, было взять под контроль финансовые потоки воюющих стран и стать хозяевами денег в мировом масштабе.

В результате ПМВ три империи – Османская, Россия и Австро-Венгрия – прекратили своё существование. Практически все без исключения европейские страны понесли колоссальные человеческие и материальные потери. Из примерно 70 миллионов человек, мобилизованных в армии воюющих стран, погибло от 9 до 10 миллионов. Число жертв мирного населения составило от 7 до 12 миллионов. Голод и эпидемии унесли как минимум ещё около 20 миллионов человек. Всего в ПМВ “за металл” погибло примерно 40 млн человек.

Материальные потери крупнейших держав в ПМВ в млрд золотых рублей составили: Россия – 40,5, Франция – 41,7, Германия – 56,3, больше всех потеряла Великобритания – 63,3. В относительных цифрах Германия потеряла 34% ВВП, столько же потеряла и Великобритания. Но, в отличие от Германии, Великобритания как колониальная держава своё положение только укрепила.

Бенефициарами этой мировой бойни стали международные финансовые структуры, и прежде всего американские банки, а региональная держава США

стала первой экономикой мира. Прибыль американских компаний за годы войны составила 34–35 ещё тех млрд долларов – сумма по тем временам колоссальная. Но главная цель ФРС – взять под контроль финансовые системы участников войны – по результатам ПМВ была достигнута лишь частично.

Для России ПМВ закончилась в 1918 году подписанием Брестского мира. В России в феврале 1917 года произошла революция. Царь отрёкся от престола, и к власти пришло Временное правительство. Это правительство в соответствии со своим названием просуществовало недолго. В октябре этого же года ему на смену пришло правительство Ленина. Надо отметить, что смена власти в России и в феврале, и в октябре произошла не без помощи мирового капитала, который финансировал оппозиционные царской власти партии, партию большевиков в том числе.

Правительство Ленина, придя к власти, потребовало прекращения войны, отказалось признать царские долги, стало отстаивать территориальную целостность России, пропагандировать социалистические идеи в мировом масштабе. Мировому капиталу стало понятно, что взять под контроль правительство Ленина и финансовую систему России не удастся.

Поняв это, мировой капитал прекратил поддерживать правительство Ленина, но продолжил поддерживать его противников. В России началась гражданская война, в которой победили большевики. Никаких дивидендов от вложений в российскую революцию мировой капитал на этот раз не получил, поставленную задачу – контролировать финансы и природные богатства России – ФРС решит лишь в 1991 году.

Для Германии ПМВ закончилась подписанием в июне 1919 года Версальского мирного договора. Германия была признана главным инициатором и виновником войны, она признала своё поражение и капитулировала. Наказанием Германии за развязывание ПМВ были наложенные победителями репарации в размере 269 млрд золотых марок. По оценке авторитетного английского экономиста Джона Кейнса, репарации превышали возможности Германии по выплатам примерно в 4 раза, что делало их выплату заведомо невозможной. По существу, это было экономическое убийство Германии. Правильнее сказать, могло бы быть. На помощь Германии пришли американские ФПГ.

Французский президент Клемансо и английский премьер Ллойд-Джордж под давлением США, точнее – ФПГ, были вынуждены это наказание смягчить. Для начала репарационная комиссия сократила сумму платежей до 132 млрд. Затем международная конференция по проблеме стабилизации экономической ситуации в Германии, которая состоялась в Лондоне в 1924 году по инициативе США, не без участия ФРС приняла решение о выводе французских войск с территории Германии. Следующим шагом было предоставление Германии финансовой помощи в виде американских и английских кредитов.

Далее президент США Герберт Гувер в 1932 году объявил мораторий на германские репарации. В этом же году Германия за три миллиарда золотых марок, полученных в виде американских и английских кредитов, выкупила свои репарационные обязательства с правом погашения их в течение 15 лет. Гитлер, став в 1933 году канцлером, в одностороннем порядке отказался от выплат репараций и связанных с ними долгов. На иностранные деньги он начал возрождать экономику Германии, создавать вермахт и готовиться к новой войне с СССР. Создав самую сильную в мире армию и почувствовав силу, Гитлер нарушил договоренности с ФПГ и стал проводить собственную политику. Чем это для него закончилось, хорошо известно.

Что же по поводу исторических событий можно сказать на языке математики? Согласно правилу математической индукции, если событие происходит один раз, то при тех же условиях оно может повториться. Такими условиями были наличие ФПГ, заинтересованных в новой войне, жертвы в лице СССР и агрессора в лице Германии. Все эти условия выполнялись, и в сентябре 1939 года с провокации на польско-германской границе началась ВМВ.

ВМВ продолжалась с 1 сентября 1939 года по 2 сентября 1945 года. Всего во ВМВ принимали участие 57 стран. Общая численность населения государств, ввергнутых в войну, превышала 1,7 млрд человек. По разным оценкам, во ВМВ “за металл” погибли до 80 млн человек, военных и гражданского населения.

Демографические и материальные потери главных участников ВМВ выражаются следующими цифрами. В СССР погибли около 27 млн человек, к этой

цифре склоняется большинство исследователей. Общие материальные потери составили \$2 трлн 569 млрд (около 30% всех национальных богатств), военные расходы составили \$192 млрд, было разрушено 1710 городов и посёлков, 70 тысяч сёл и деревень, 32 тысячи промышленных предприятий.

В Китае с сентября 1939 года по 2 сентября 1945 года в войне против Японии погибли от 3 млн до 3,75 млн военнослужащих и порядка 10 млн человек гражданского населения. Всего за годы войны с Японией (с 1931-го по 1945 годы) потери Китая составили, согласно официальной китайской статистике, более 35 млн военных и гражданских лиц.

Во Франции погибли 201 568 военнослужащих и около 400 тысяч гражданских лиц. Материальные потери составили 21 млрд. В Великобритании погибли 382 600 военнослужащих и 67100 гражданских лиц. Материальные потери составили около 120 млрд.

США воевали с декабря 1941 года по сентябрь 1945-го, потеряли за время войны 407 316 военнослужащих и около 6 тысяч гражданских лиц. Затраты на военные действия составили порядка 341 млрд. После ВМВ США стали первой экономикой мира, на долю США приходилось тогда 60% мирового ВВП, 4/5 золотого запаса и 2/3 мировой торговли.

Два миллиона тонн бомб, сброшенных союзниками на территорию Германии, превратили в пыль 160 немецких городов и 800 населённых пунктов. Платой за поражение в войне были огромные репарации (около 100 тысяч тонн золота), которые Германия должна была платить победителям. Отток мозгов, утрата огромных территорий, демографические потери, репарационные выплаты победителям в очередной раз поставили под угрозу существование немцев как нации.

Наказание Германии за развязывание ВМВ принципиально отличалось от наказания за ПМВ. В случае ПМВ Германия была наказана как государство, виновники войны персонально названы не были и наказания не понесли. В случае ВМВ вину Германии как государства и немцев, признанных военными преступниками, следуя всем международным юридическим нормам и правилам, определил Нюрнбергский трибунал.

Высшие руководители Рейха получили серьёзные наказания вплоть до высшей меры. Исключением стал Ялмар Шахт, президент Рейхсбанка, главный организатор немецкой военной экономики, который обеспечивал контакты с иностранными банками. Но, как известно, ворон ворону глаз не клюет, коллеги-финансисты не забыли услуги немецкого банкира, и на Нюрнбергском процессе Ялмар Шахт отделался, как говорится, лёгким испугом. В Нюрнберге справедливо было бы наказать и банки, которые финансировали нацистов, но поднять этот вопрос победители не рискнули.

Важным результатом ВМВ для ФРС стало создание Бреттон-Вудской финансовой системы и превращение доллара в главную мировую резервную валюту. Но финансовая система главного победителя в ВМВ СССР и ряда других стран оставалась для них недоступной, и войну надо было продолжать. Все необходимые условия для этого выполнялись. Был агрессор – США, за спиной которых стояла ФРС, была жертва – СССР, был бенефициар – ФПГ во главе с ФРС.

Эта война получила название “холодной”, и началась она не с речи Черчилля в Фултоне в 1946 году, а с уходом из жизни президента США Рузвельта в апреле 1945 года. Прямые доказательства того, что смерть Рузвельта наступила в результате заговора, неизвестны. Косвенным доказательством этого может служить тот факт, что вместо наиболее вероятного кандидата на пост вице-президента Генри Уоллеса, человека, близкого Рузвельту, вице-президентом стал ставленник ФРС, “ястреб” Гарри Трумэн. После смерти Рузвельта он автоматически становился президентом США.

Сухопутует также версия того, что и Сталину, как и его коллеге Рузвельту, помогли уйти из жизни. Понятно даже, кто мог бы быть интересантом его смерти, но доказательства этого, если они и имеются, остаются неизвестными. Основания быть недовольными политикой Рузвельта у хозяев денег были, к тому же по многим вопросам Рузвельт поддерживал Сталина, противника Бреттон-Вудской системы, создание которой было для ФРС главным результатом ВМВ.

С благословения ФРС президент Трумэн начал против СССР новую войну, которую потом назвали “холодной”. Такой ли уж “холодной” была эта война,

большой вопрос. Начиналась эта война с атомной бомбардировки японских городов Хиросимы и Нагасаки в августе 1945 года, предпринятой США исключительно с целью запугать СССР и поставить под контроль И. В. Сталина. Потом была совсем не “холодная” война в Корее, Вьетнаме и много где ещё.

Правда, военная мощь и международный авторитет СССР, выросший в результате победоносной войны, исключали применение против СССР военной силы. Тем более, СССР достаточно быстро создал собственную атомную бомбу и носитель — стратегический бомбардировщик ТУ-4. Противники СССР не рискнули начать против СССР новую войну, они использовали другие способы ведения войны.

В дальнейшем эта война велась оружием идеологическим. Что касается Фултонской речи Черчилля, то он только засвидетельствовал факт “холодной” войны и сообщил об этом мировому сообществу в Фултоне в 1946 году, причём сделал это он тогда, когда война уже шла. Сценарий войны был хорошо продуман, и противник действовал неспешно, но эффективно.

Противники СССР понимали, что победой в ВМВ мы были обязаны нашему народу, разделявшему идею справедливого социального государства, и вдохновителю этой идеи И. В. Сталину. Чтобы превратить победу в поражение, надо было лишить нацию идеи и опорочить её вождя, что и было сделано тогда и продолжает делаться сейчас. Демонизация президента России В. В. Путина во многом напоминает антисталинскую кампанию, что не удивительно. Пугают возможные аналогии. За антисталинской кампанией последовал распад СССР. Чем закончится антипутинская кампания, нам предстоит увидеть.

Одним из первых хулителей Сталина был Герберт Гувер, бывший президент США. Он осуждал сталинский режим за “самую кровавую тиранию и ужасы, когда-либо созданные в человеческой истории”. О том, что американцы практически уничтожили коренное население Америки, он предпочёл забыть. Н. С. Хрущёв элементарно попался на провокацию, задуманную и организованную нашими противниками, и под видом борьбы с культом личности продолжил антисталинскую кампанию уже после смерти Сталина.

В глазах народов всего мира олицетворением Советского Союза был Сталин. Осуждая Сталина и сталинский режим, Хрущёв дал старт кампании по развалу СССР, оказав Западу неоценимую помощь в разрушении не только СССР, но и всего социалистического лагеря.

Эта идеологическая война велась последовательно, методично и не оставляла нам никаких шансов на победу. Ведётся она и в настоящее время, правда, противником сейчас является Россия. Мы, как могли, сопротивлялись, пытались создать “железный занавес”, строили Берлинскую стену, глушили “вражеские голоса”, подавляли восстания в Германии, Польше, Венгрии, Чехословакии, оказывали экономическую помощь странам третьего мира.

Но вести активную и эффективную пропаганду, завоевывать новых сильных союзников, как это делал в своё время Сталин, нападать, а не защищаться, не получилось. Авторитет и влияние в мире Советский Союз постепенно утрачивал. Падал авторитет коммунистической партии и в глазах советского народа, раскол между властью и народом увеличивался, и в критический момент защитить коммунистическую власть народ отказался.

Победа в “холодной” войне пришла к США в 1991 году, через 45 лет после окончания войны, в которой мы с американцами были союзниками. По этому случаю в США была выпущена медаль “За победу в холодной войне”. Тем самым США официально признали своё участие в разрушении СССР.

Результаты этой победы следующие. Советский Союз как государство прекратил своё существование. Победители назначили нам свою администрацию, написали конституцию, определили нашу внутреннюю и внешнюю политику. Смена общественного строя и последовавший за этим переключением государственной власти привели к катастрофическому падению экономики и уровня жизни населения. По расчётам демографов, за 30 постсоветских лет падение численности населения, прежде всего, русского, в России составило около 30 млн человек, что сравнимо с демографическими потерями в СССР во время ВМВ. Страшная цифра, тем более что численность населения в СССР была больше, чем в России, почти в 2 раза.

Победа США в “холодной” войне потребовала некоторых затрат, которые они уже вернули и продолжают возвращать. Цель поставить под контроль

финансовую систему, а значит и экономику России, была достигнута. Но, как известно, аппетит приходит во время еды. Как не может остановиться хищник, почувствовавший вкус крови, так не могут остановиться в своих претензиях на мировое господство хозяева денег, познавшие их вкус. Если “холодная война”, которую вели две супердержавы – СССР и США, – имела локальный характер, то война, в которую мир погружён в настоящее время, является ничем иным, как мировой войной.

А на войне, как на войне: без жертв войн не бывает. Жертвами этой необъявленной войны за контроль над мировыми финансами являются крупнейшие экономики мира, в том числе стран Евросоюза, Китая, России и, как показали последние события, США. В этой войне агрессором и бенефициаром в одном лице является ФРС с партнёрами в лице транснациональных корпораций.

Версии, что жертвами этой войны в своё время были президент США Ф. Рузвельт и глава советского правительства И. Сталин, не доказаны, но теоретически право на существование имеют, поскольку и тот, и другой стали участниками конфликта с ФРС. Не исключена и вероятность того, что президент Д. Кеннеди, посмеявшийся посягнуть на интересы ФРС и дать правительству США выпускать деньги в обход ФРС, и его брат Роберт, рискнувший стать участником президентской гонки в 1968 году, могли стать жертвами ФРС, хотя доказательства причастности ФРС к смерти братьев Кеннеди неизвестны.

Со следующими жертвами ФРС разбирались способами более гуманными. Вопрос, что было реальной причиной отставки президента США Ричарда Никсона, уотергейтский скандал или его конфликт с главой ФРС А. Бернсом, остаётся открытым. Важен факт того, что конфликт был, и Р. Никсон перестал быть президентом США.

Мощь ФРС пришлось испытать и европейским лидерам. Историки насчитали 31 теракт, когда жизнь генерала де Голля могла трагически оборваться. Приложила ли к этому руку ФРС, неизвестно, но исключать это не следует, слишком независимый характер был у Большого Шарля. Заметим, что события 1968 года в Париже, которые привели к отставке де Голля, сейчас называют цветными революциями.

Глава МВФ Доминик Стросс-Кан считался главным фаворитом президентской гонки 2012 года и имел все шансы стать хозяином Елисейского дворца. Политическим самоубийством были его слова: “Потребность в более высоком уровне финансовой стабильности не может быть больше удовлетворена валютой одной страны... Глобализация требует новой общемировой валюты, которая будет отражать усиливающееся значение новых экономик”. Влиятельные силы организовали провокацию с изнасилованием им горничной отеля. Стросс-Кана арестовали и выпустили под залог только после того, как он отказался баллотироваться на пост президента Франции.

Другой реальный кандидат на пост президента, премьер-министр Франции Франсуа Фийон выступал сторонником конфедерации Франции и Германии и усиления зоны евро. Он высказывался за политическое и экономическое сотрудничество с Россией, за признание за ней “европейского статуса” в свете её исторической, культурной, географической и экономической близости к Европе. Те же влиятельные силы обвинили его в фиктивном найме на должность парламентского помощника собственной жены. Фийон был скомпрометирован и снялся с президентской гонки 2017 года.

Последней из известных на сегодняшний день крупных жертв ФРС является не кто иной, как президент США, теперь уже бывший, Дональд Трамп. У русских это называется “бей своих, чтобы чужие боялись”. Но для ФРС нет ни своих, ни чужих, есть только собственные интересы. Став президентом США в 2016 году под лозунгом “сделаем Америку снова великой”, он попытался компании с американским капиталом из третьих стран с дешёвой рабочей силой перемещать на территорию США. И, надо сказать, кое-что ему удалось.

С точки зрения интересов граждан США, это было правильное решение, которое привело страну к экономическому росту. Но более высокие зарплаты, которые надо было платить американским рабочим, снижали прибыль транснациональных корпораций (ТНК). Попытки Д. Трампа сбалансировать интересы государства и ТНК успехом не увенчались. Очередные выборы он проиграл. В 2020 году президентом США стал Джозеф Байден.

Оскорбительные, можно сказать, провокационные высказывания Байдена по адресу президента России В. В. Путина и новые антироссийские санкции свидетельствуют о том, что заказ хозяев денег на усиление конфронтации с Россией Байден уже начал выполнять. Поэтому рассчитывать на лёгкую жизнь гражданам России не приходится. Правда, лёгкой жизни у наших граждан не было никогда.

Цветные революции на постсоветском пространстве на Украине, в Грузии, в государствах Средней Азии, в странах Балтии, русофобская политика и антироссийские санкции по любому поводу разрушают экономику России и подрывают политическую стабильность, вносят раскол в общество. Руководит этим процессом правительство США, но ноты пишет ФРС.

Как США в интересах ФРС разрушали ближневосточные государства, физически и политически убивали глав этих государств, подробно обсуждать не будем. Ирак, Ливия, Ливан, Сирия, Иран, Муаммар Каддафи, Саддам Хусейн, Касем Сулеймани — историки без труда могли бы этот список продолжить.

Мусульманские страны представляют для США и ФРС особый интерес. Но законы шариата запрещают ростовщичество, что является обстоятельством непреодолимой силы для проникновения ФРС на финансовый рынок мусульманских стран. Не в этом ли состоит истинная причина нагнетания антагонизма между мусульманами и христианами?

В настоящее время серьёзным экономическим противником для мирового капитала Россия не является. ВВП России в разы меньше ВВП США, наши военные расходы меньше на порядок. Но природные богатства России, наличие атомного оружия, историческая память граждан России, бывших когда-то гражданами второй в мире супердержавы, делают нашу страну серьёзным противником хозяев денег в лице ФРС в борьбе за мировое влияние. Они делают и будут делать всё возможное, чтобы развалить Россию, как они развалили СССР.

Отличим современной мировой войны от “холодной войны”, которую США вели против СССР, является то, что у США, кроме России, появились серьёзные противники в лице стран Азии, и прежде всего Китая и Индии. Страны Евросоюза также проявляют недовольство политикой США и предъявляют им свои претензии. К этому добавляются внутренние проблемы США, острота которых постоянно увеличивается. Всё это даёт России шанс на успех в борьбе с мировым капиталом. Сумеют ли власти России использовать этот шанс, вот в чём вопрос?

А что же по этому поводу нам говорит математика? Согласно правилу математической индукции, событие произойдёт и в $n+1$ раз. Череда войн XX столетия и начала нынешнего это правило подтверждает. Анализ показывает устойчивую связь между войнами и финансирующими эти войны группами. Отсюда следует вывод, что войны можно остановить, прекратив их финансирование, поставив под контроль финансовые группы.

Теоретически это могли бы сделать национальные правительства, в юрисдикции которых финансовые группы и находятся. Но практически это сделать невозможно, так как крупные финансовые группы входят в мировую финансовую систему, неподвластную национальным правительствам. В некотором смысле эта система представляет собой финансовую касту. Жрецами этой касты являются главы национальных финансовых систем, верховным жрецом является ФРС. Финансовые возможности и политический вес позволяет представителям этой касты диктовать свою волю национальным правительствам и практически управлять миром.

Статус доллара как главной резервной валюты в мире позволяет ФРС свободно печатать доллары с уверенностью, что на них всегда будет спрос. Сегодня доля доллара США в международных валютных резервах центральных банков мира составляет 62%, доля сделок по торговле валютой в долларах составляет 88%. Пока доллар остаётся главной резервной валютой, ситуация не изменится, и сила ФРС будет оставаться непоколебимой.

Вспомним А. С. Пушкина, герой которого уже в начале XIX века “. . . читал Адама Смита и был глубокой экономом, то есть умел судить о том, как государство богатеет и чем живёт, и почему не нужно золота ему, когда простой продукт имеет”. Примерно за 200 лет ситуация изменилась радикальным образом. Главным в экономике стал не производитель продукта, а владелец денег. Было бы ошибкой отрицать, что появление денег позволило выстроить

производственные отношения и организовать производство на качественно новом уровне. Понятно и то, что за это надо было платить. Вопрос в том, сколько платить?

Наивно предъявлять претензии к хозяевам денег, обвинять их в получении сверхдоходов и ожидать, что они от этих доходов добровольно откажутся. Хозяева денег меняют президентов, правительства, формируют парламенты, покупают масс-медиа. Попытки отдельных глав государств изменить ситуацию, ограничить прибыли финансовых корпораций и защитить интересы государства и его граждан успеха не имеют: слишком велика сила хозяев денег. Они объединены в мировую систему, имеющую наднациональный характер, и ни один глава государства пока не способен эту систему победить.

Как показывает исторический опыт, если одно государство не в состоянии противостоять агрессору, оно создаёт коалицию с другими заинтересованными государствами и пытается бороться с ним коллективно. Антигитлеровская коалиция стран с разными политическими системами является тому примером.

Но чтобы эта коалиция возникла, президент Рузвельт должен был получить мандат от американской нации на вступление во ВМВ, что случилось только после нападения Японии на Пёрл-Харбор в декабре 1941 года. Премьер-министр Черчилль в обращении к нации не стал скрывать, что её ждёт “кровь, тяжёлый труд, слёзы и пот”. Эти слова нация услышала и оказала ему доверие. Обращение Сталина к советскому народу, его слова “братья и сестры” навсегда вошли в историю и сплотили советский народ и власть в лице Сталина. И только после поддержки со стороны граждан своих стран их руководители создали антигитлеровскую коалицию.

В настоящее время такой альянс невозможен по той причине, что ангажированные и проплаченные ФРС масс-медиа делают всё, чтобы посеять зёрна антагонизма между нациями и их лидерами, и эти зёрна приносят уже хороший урожай. Русофобия, исламофобия, “цветные революции”, развал национальных экономик, локальные войны принимают массовый характер, и без участия ФРС в той или иной форме это происходить не может. Поэтому на коалицию против ФРС, к примеру, стран “большой двадцатки” рассчитывать в настоящее время не приходится, хотя каждая из этих стран заинтересована быть менее зависимой от ФРС и поучаствовать в перераспределении сверхдоходов от финансовых операций.

Испанский философ Ортега-и-Гассет ещё в 30-х годах прошлого столетия высказал мысль, что общество разделено не на классы и социальные группы, а на меньшинство, людей, обладающих особыми качествами, и “массы” — людей, ничем не выделяющихся. Захват этими “массами” власти Ортега-и-Гассет назвал “возвращением масс”: “Происходит явление, которое, к счастью или к несчастью, определяет современную европейскую жизнь (заметим, что не только европейскую). Этот феномен — полный захват “массами” общественной власти. Поскольку “масса”, по определению, не должна и не способна управлять собой, а тем более обществом, речь идёт о серьёзном кризисе европейских (и не только) народов и культур, самом серьёзном из возможных”.

Ортега-и-Гассет считает, что нельзя управлять против общественного мнения. “Массы” требуют справедливого к себе отношения и хотя участвуют в общественном процессе. Это значит, что часть общества, которая состоит из людей, обладающих особыми качествами, назовём их элитой, должна делиться своими предпочтениями с “массами”. Свидетельством “возвращения масс” является растущее число народных волнений в США, в странах Европейского союза, в государствах на постсоветском пространстве, да и в мире в целом.

Для испанского философа вопроса, является ли “возвращение масс” процессом стихийным или управляемым, не существует. Он исходит из того, что это происходит стихийно и носит случайный характер. Возможно, что он и прав. Но в истории ничего не бывает случайным, и если допустить, что “возвращение масс” является процессом управляемым, то возникает вопрос, кто и с какой целью им управляет? Кому выгодно? С высокой степенью вероятности можно предположить, что бенефициаром является ФРС.

В своих прогнозах о роли “масс” в истории испанский философ был не одинок. Один из столпов экономической науки Йозеф Шумпетер ещё

в 1949 году пророчески высказал мысль, что “капиталистический порядок имеет врождённую тенденцию к саморазрушению, а централистский социализм является его вероятным наследником”. В подтверждение правильности этой мысли привожу цитату из книги “Русский эксперимент” “диссидента” А. А. Зиновьева: “Советский социальный строй, политическая система, система воспитания, образования и просвещения, система жизненных ценностей, тип культуры и т. д., и т. п. были вершиной русской истории вообще. Это, повторяю и подчёркиваю, был оптимальный вариант “обустройства” России, вершина её исторического бытия”. Советский социальный строй опередил время и был разрушен в результате “холодной” войны. Но прецедент был создан, и процесс социализации общества становится реальностью.

Понимают ли хозяева ФРС то, что раньше или позже под давлением “масс” им придётся либо изменить тактику и стратегию, либо уйти с финансового рынка? Конечно же, понимают. Более того, они уже действуют, действуют тонко и изощрённо. Примеры того, как власти контролировали и манипулировали “массами”, истории известны. Правда, заканчивалось это либо революцией, либо, как минимум, социальным взрывом. Современные информационные технологии открывают новые возможности для манипуляции сознанием человека и взятия “масс” под контроль, что теоретически даёт хозяевам ФРС шанс на успех.

Можно не сомневаться, что Сатана, который правит бал, продолжит поиски сохранения своего финансового могущества. Правда, делать это становится всё труднее. В мире появляются силы и средства для противодействия. “Возвращение масс” является явлением, с которым Сатана вынужден считаться. Мировой центр экономической мощи из США перемещается в Азию, прежде всего, в Китай и Индию. Это означает, что американский доллар в ближайшей перспективе может потерять статус главной резервной мировой валюты. Цифровая революция даёт возможность отказаться от услуг коммерческих банков, сделать деньги инструментом государственной экономической политики и лишить Сатану статуса хозяев денег.

В русских сказках добро всегда побеждает зло. Иногда это случается не только в сказках.